



商丘市外国语实验小学

### 开展“养成节水好习惯 树立绿色新风尚”宣传教育活动

2020年5月10日—16日是全国城市节约用水宣传周。商丘市外国语实验小学在此期间开展了“养成节水好习惯，树立绿色新风尚”宣传教育活动。首先在校园内营造宣传氛围，通过学校电子屏滚动展示节水宣传标语，时刻提示师生节约用水。通过校信通、微信群向家长宣传节约用水、保护水资源的重要性，同时教育孩子从小养成节水好习惯，

坚持人水和谐，共建生态文明。全校各班召开了“养成节水好习惯，树立绿色新风尚”主题班会，学生们了解水与人们生活的关系，知道自来水的生产过程，懂得水资源的宝贵，从而让学生了解了节水的重要意义，养成节约的良好习惯。鼓励学生和家长一起编写《家庭节约用水公约》，共建节水型家庭。

小记者 秦一文 辅导老师 张艳军

商丘市梁园区前进小学

### 开展“致敬白衣天使 争做时代小先锋”主题班会活动

为进一步激发学生的爱国情怀、责任担当，教育学生致敬抗疫英雄。5月12日国际护士节，商丘市梁园区前进小学开展“致敬白衣天使 争做时代小先锋”主题班会。

班会活动中，老师用令人震撼的视频和图片，让学生们明白了白衣执甲，逆行出征，英勇无畏地投入疫情防控第一线，肩负着使命、责任和担当，用生命守护着我们的健康。为打赢新冠肺炎疫情防控阻击战中作出了重大贡献。同学们用歌曲《听我说谢谢你》《感谢有

你》，朗诵《美丽的心灵》《天使之歌》，手语舞《感恩的心》等多种形式表达了对白衣天使的崇敬之情。在今后的学习生活中要以英雄为榜样，学习白衣天使的责任和担当，懂得感恩，用实际行动争做新时代的小先锋。

本次主题班会加深了对时代英雄的理解，进一步培养了向英雄学习的优良品质，激发了学生的爱国热情和民族使命感、自豪感。

小记者 徐乾赫 辅导老师 陈海燕 黄嘉欣

梁园新区前进小学

### 开展“比较阅读 习得表达”语文教研活动

精彩五月，繁花似锦。2020年5月12日梁园新区前进小学全体语文教师相约在多媒体教室里，开启了网络研讨交流之旅。认真聆听了全国模范教师、苏州市名师薛法根名师执教的《火烧云》一课。网络教研开始之前，谢晓燕校长给每位语文教师提出教学要求。在教学中应一切从学生的认知出发，注重不同学生不同体验，把“学生为主体”这一理念真正落实到教学中。

听完薛老师执教的《火烧云》，老师们感觉整节课非常轻松化，以聊天的形式，轻松把学生们带入课境，步步为

“教”实而“突”出语文本位，是属于草根的名师课堂示范。薛法根名师的这节网络媒体课《火烧云》里的每一个环节，点拨的每一句语言，都值得细细品味和琢磨。可以用三点来概括：一是“教”得直接，理解中学会积累；二是“教”得透彻，比较中品析语言；三是“教”出成效，练笔中学以致用。通过本次教研活动希望老师们在教学艺术的探索之路上不断前行，不断实践，梁园新区前进小学的教学之花一定会更加绚丽多彩！

小记者 刘子琦 辅导老师 谢晓燕

### 开学复课不忘心理“复位” 积极心态共筑心理长城

——胜利路小学开展应对疫情复课心理健康第一课

在这个繁花似锦的五月里，我们复学已经两周了。受疫情影响，学生们被迫宅家抗疫，随着新学期的到来，从线上到线下，从居家到学校，部分师生的心理都出现了不小的波动。为帮助学生们尽快进入学习状态，适应从超长假期回归到课堂中，胜利路小学开展应对疫情复课心理健康第一课，对全体学生进行心理健康教育。

在升旗仪式上，学校心理教师王京京作了《积极心态，快乐复课》的演讲，告诉同学们应该如何调整自己的心理和生理状态，快乐的面对学校生活。

大队辅导员魏贵婷老师希望同学们面对无情的疫情，重新思考生命的价值，珍爱生命、敬畏生命、保护生命、

绽放生命！并号召同学们，做心态阳光的人，做传播幸福的人，做最优秀的胜利人！

健康的心态是防控疫情的“心理口罩”。此次的心理健康课是学生们复学后疫情防控的重要工作之一，有助于缓解学生的心理压力，稳定学生情绪，帮助学生以最好的状态投入到复学后的学习和生活中去，实现疫情下的自我成长。

每一粒熬过冬天的种子，都有一个关于春天的梦想，熬过了最艰难的时光，必将迎来最盛大的繁华。时疫散去，暖阳当空！2020年，期待师生共赋胜利新篇章。

小记者 崔欣雨 辅导老师 魏贵婷

商丘市八一路小学

### 防疫教学两手抓 双管齐下育英才



山川风霜尽，乾坤气象和；陌上花渐开，希望次第来——从未有一个寒假如此漫长，从未有一次开学如此瞩目。校园里，整齐干净格外美；教室里，师生重逢亲如故。这一天，我们期待已久，这一天，我们准备多时。在这“人间最美五月天”，我们迎来了新的学期，承载新的梦想，扬帆起航！

5月6日，商丘市八一路小学一年级、二年级、三年级正式复学。至此，全校师生齐聚一堂，开启了新学期的征程。

商丘市八一路小学党员教师心系学生健康安全，每天早早地来到学校门口，为学生们保驾护航，谱写一曲护生爱生的感人乐章！

在党员教师的带动下，商丘市八一路小学全体教师自发组织起来，轮流在学校大门口值班，为学生消毒，测量体温。

在这个特殊时期，学生们错峰到达学校门口，从三个通道前后间隔一米入校，完成体温检测，书包消毒后，在值班老师指引下，有序按照规定路线进入教学楼各班级。

小记者 吴紫妍 辅导老师 刘艳红

商丘市第一回民小学党支部

### 举行“预防溺水 珍爱生命”签字宣誓活动



为进一步增强学生预防溺水的安全意识，提升自防自护和自救能力，严防溺水事故的发生，5月14日上午，商丘市第一回民小学党支部组织师生在学校操场举行了“珍爱生命 预防溺水”的宣誓签字仪式。

仪式中，学校党员教师代表、少先队大队辅导员刘娅老师以多个溺水事故为案例，提醒全体学生严守校规校纪，严防溺水，从自身做起，希望同学们做到“六不”：不擅自下水游泳；不擅自与他人结伴游泳；不在无家长或老师带领情况下游泳；不到不熟悉的水域游泳；不到无安全设施、无救护人员的水域游泳；不熟悉水性的学生不擅自下水施救。

随后，各班学生代表依次在“预防溺水，珍爱生命”的红色安全宣传横幅上签名，在老师的带领下，全校师生集体宣誓，以此表达大家“珍爱生命 预防溺水”的决心。

通过此次防溺水签字宣誓活动，提高了全体师生的防溺水安全意识，全体同学自觉参与到“预防溺水，珍爱生命”的活动中来，进一步促进了平安校园建设。

小记者 刘展行 辅导老师 刘娅 王敏 薛永峰